
 

 

 
 
 

Promemoria concernente le rendite 2024 
 
 
Potete beneficiare di una rendita se 

• siete soci di Suissimage da almeno cinque anni; 

• se avete compiuto 62 anni l’anno precedente o se siete beneficiari di una rendita AI; 

• se avete percepito da Suissimage, dal 1990, indennità per diritti d’autore provenienti 
dalla Svizzera per un ammontare complessivo di almeno CHF 6000; 

• le indennità per diritti d’autore provengono dalla gestione delle vostre opere e non di 
opere che avete ereditato; 

• il vostro reddito imponibile non supera i CHF 62 000 (o CHF 106 286 per le persone 
coniugate soggette a tassazione fiscale congiunta) e se, su nostra richiesta, ci mettete a 
disposizione una copia della vostra ultima tassazione fiscale (definitiva) per l’imposta 
federale diretta. 

 
 
Ammontare delle rendite 
La rendita è calcolata in base al totale delle indennità per i diritti d’autore percepite dal 1990 
fino alla fine dell’anno precedente e in funzione del reddito imponibile (cfr. scala delle 
rendite). Per le persone coniugate soggette a tassazione fiscale congiunta, il reddito 
imponibile è considerato per 7/12, conformemente al rapporto tra i redditi massimi. 
 
 
Dichiarazione obbligatoria all’Amministrazione federale delle contribuzioni  
Il Fondo di solidarietà è tenuto a dichiarare i versamenti annuali di rendite all’Amministrazione 
federale delle contribuzioni. In qualità di beneficiari di una rendita, dovete infatti menzionare 
la rendita percepita dal Fondo di solidarietà sulla vostra dichiarazione d’imposta. 
 
 
Nessun diritto alla rendita – adeguamento della rendita 
Poiché le disponibilità finanziarie della Fondazione dipendono dall’andamento delle entrate di 
Suissimage, la Fondazione non può garantire la stabilità degli importi delle rendite né 
adeguare la scala delle rendite alle risorse disponibili. 
 
 
Daniela Eichenberger (daniela.eichenberger@suissimage.ch) e Daniel Rohrbach 
(daniel.rohrbach@suissimage.ch) restano a vostra completa disposizione per qualsiasi 
chiarimento. 
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